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ŻYCIE RELIGIJNE PARAFII CHMIELOWICE  *  PORZĄDEK 
NABOŻEŃSTW *  OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 

Refleksja 

      Cztery niedziele Adwentu mają głębokie znaczenie i 
symbolikę, które pomagają nam przygotować się duchowo na 
Święta Bożego Narodzenia. Każda z tych niedziel ma swoje 
unikalne przesłanie i symbolizuje różne aspekty oczekiwania na 
przyjście Chrystusa. 
     Pierwsza świeca na wieńcu adwentowym, często nazywana “świecą 
proroków”, symbolizuje nadzieję i oczekiwanie na przyjście Mesjasza. 
Przypomina o prorokach, którzy przepowiadali narodziny P. Jezusa. 

     Druga świeca na wieńcu adwentowym, znana jako “świeca 
Betlejemska”, symbolizuje pokój. Przypomina o miejscu narodzin P. 

Jezusa i o pokoju, który przynosi Jego przyjście na świat. 
     Trzecia świeca na wieńcu adwentowym, nazywana jest “świecą 
pasterzy”. Symbolizuje radość z narodzin P. Jezusa i przypomina o radości 
pasterzy, którzy jako pierwsi usłyszeli wieść o narodzinach Zbawiciela. 
     Czwarta świeca na wieńcu adwentowym, znana jako “świeca aniołów”, 

symbolizuje miłość. Przypomina o miłości Pana Boga, który posłał 
swojego Syna na świat, aby nas zbawić. 

     Każda z tych Niedziel wprowadza nas głębiej w tajemnicę 
Bożego Narodzenia, pomagając nam przygotować nasze serca na 
przyjście Chrystusa. 

(…) 
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Porządek Mszy św. i nabożeństw 
Pierwsza Niedziela Adwentu 30.11.2025 – Rok A 

PONIEDZIAŁEK 1.12.25r.  

18.00 – RORATY: Za ++ rodz. Elżbietę i Konrada Slapa, dziadków Franciszkę  
             i Jana Strzałka, Marię i Karola Slapa oraz za dusze w czyśćcu cierpiące 

WTOREK 2.12.25r.    

17.30 – Różaniec w intencji młodego pokolenia i o pokój na świecie 

18.00 – RORATY: Do Miłosierdzia Bożego z prośbą o wieczne zbawienie dla  
             ++ męża, ojca i dziadka Rudolfa Chudala w X r.śm., jego rodziców Marii  
             i Pawła, braci Herberta i Gerarda, rodziców Małgorzaty i Alfreda oraz  
             wszystkich ++ krewnych z rodzin Chudala i Lempka 

ŚRODA 3.12.25r. św. Franciszka Ksawerego, kapłana – wspom. 

18.00 – RORATY: O Boże błog., pełnię łask potrzebnych do życia i posługi pa- 

             sterskiej dla ks. Proboszcza z okazji urodzin 

I CZWARTEK 4.12.25r.   

  8.30 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i okazja do Spowiedzi św. 
  9.00 – 1). O Boże błog., zdrowie i wszelkie potrzebne łaski dla Barbary w dniu    
             imienin    2). O powołania kapłańskie i zakonne 

18.00 – RORATY: Dziękczynno-błagalna w intencji rodziny Niespor oraz o łaskę  
             zdrowia dla Marioli  

I PIĄTEK  5.12.25r.  

17.00 – Cicha Adoracja Najświętszego Sakramentu i okazja do Spowiedzi św. 
17.45 – Nabożeństwo do Najświętszego Serca P. Jezusa 

18.00 – RORATY: Za + męża i ojca Ewalda Sowa ++ rodziców Sowa i Duczak  

             oraz wszystkich ++ krewnych 

I SOBOTA 6.12.25r.  

  8.30 – Okazja do Spowiedzi Św. ,  
  9.00 – Nabożeństwo Pierwszosobotnie: 
             • Msza Św. – Intencja wynagradzająca za wszelkie zniewagi względem  
             Niepokalanego Serca NMP 

             • Rozważanie  
             • Różaniec Św. wynagradzający i zmiana tajemnic 

17.30 – Cicha Adoracja Najświętszego Sakramentu i okazja do Spowiedzi św. 
18.30 – Za ++ rodziców Amelię i Alberta Swarcewicz 

DRUGA NIEDZIELA ADWENTU  7.12.25r.   

  7.30 – Do Bożej Opatrzności z podziękowaniem za otrzymane łaski i prośbą  
             o Boże błogosławieństwo na kolejne lata życia dla Barbary Jawińskiej 
             -Czyżyk z okazji  imienin   
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  9.30 – O Boże błogosławieństwo i zdrowie dla Elżbiety i Mirosława Borkowskich    
             z okazji rocz. urodzin 

11.00 – O Boże błogosławieństwo, zdrowie i wszelkie potrzebne łaski dla księdza  
             Proboszcza z okazji rocz. urodzin oraz za ++ rodz. Emilię i Kazimierza     

             Biernat -  od Parafialnej Rady Duszpasterskiej i Szafarzy Nadzwyczaj- 

             nych Eucharystii 

 

Ogłoszenia duszpasterskie 
● Dzisiaj Pierwsza Niedziela Adwentu rozpoczynająca nowy Rok Kościelny, 
którego myśl przewodnią stanowi hasło „UCZNIOWIE-MISJONARZE”, o 

g.16.00 zapraszam na nabożeństwo w intencji grup parafialnych: Róż 
Różańcowych, PRD i PRE, PZCaritas, Nadzwyczajnych Szafarzy Eucharystii, 

Dzieci Maryi i ministrantów, połączone z  poświęceniem lampionów roratnich. 

● Rozpoczynamy okres ADWENTU, naszego przygotowania do Świąt Bożego 
Narodzenia. Zachęcam wszystkich Parafian do wysiłku duchowego przez 
uczestnictwo w Roratach (od poniedziałku do piątku o g.18.00), pielęgnowanie 
zwyczajów adwentowych ( np. rodzinna modlitwa wokół wieńca adwentowego, 
wspólny udział w niedzielnych nabożeństwach popołudniowych, zdrapka 

adwentowa) i zachowanie trzeźwości. Na czas Adwentu możemy w oknach naszych 
domów umieścić świeczniki adwentowe, proszę o nie strojenie bożonarodzeniowe 
naszych domów. Uczyńmy to dopiero po IV Niedzieli Adwentu. 
● Dzisiaj są do nabycia wieńce adwentowe, które poświęcimy na zakończenie Mszy 
św. Za tydzień będą do nabycia świece Wigilijnego Dzieła Pomocy Dzieciom i 

poświęcone opłatki wigilijne. W sobotę 6 XII w chmielowickiej „Biedronce” 

ogólnopolska Zbiórka żywności, organizowana przez CARITAS. 

● We wtorek o g. 17.30 modlitwa różańcowa w intencji młodego pokolenia i o 
pokój na świecie, przewodniczy Róża p. A. Malik.  

● W tym tygodniu przypada Pierwszy Czwartek, Piątek i Sobota miesiąca: w 

czwartek o g.9.00 Msza św. o powołania kapłańskie i zakonne, w piątek o g.17.00 

i w sobotę o g.17.30 Cicha Adoracja Najświętszego Sakramentu i okazja do 

Spowiedzi św. dla dzieci, młodzieży i dorosłych. W sobotę o g.9.00 Nabożeństwo 

Pierwszosobotnie, na które składa się: Msza Św., rozważanie i Różaniec 
wynagradzający, na zakończenie zmiana tajemnic dla Róż Różańcowych. 

Zapraszam. 

● Świąteczne odwiedziny chorych odbędą się w sobotę 20 grudnia od g.9.00 

● Przygotowanie do I Spowiedzi i Komunii Św.: 
- przez cały grudzień nie będzie katechezy przy parafii, dzieci uczestniczą 
codziennie od poniedziałku do piątku o g.18.00 w Mszach św. roratnich 

- celebracja z poświęceniem medalików NMP: poniedziałek 8 XII o g.18.00 ( próba 

dla wszystkich dzieci w najbliższą środę po Mszy św. roratniej) 
- 4 - 

● Przygotowanie do Sakr. Bierzmowania.: 
- katechezy: kl. VI – czwartek 4 XII o g.16.30 ; kl. VII – czwartek 11 XII o g.16.30; 
kl. VIII – środa 10 XII o g.19.00  
● Dziękuję za posprzątanie naszego kościoła parafialnego i proszę o to kolejne 
grupy: 5 XII – Żyznowska Bożena, Lachnik Magdalena, Lachnik Katarzyna, 
Okrajni Krystyna ; 12XII – Dawidowicz Małgorzata, Wlosz-Dawidowicz Anna, 
Hyla Regina, Prochnij Iwona ; 23XII (na święta)  Lech Joanna, Krauze Dorota, 
Lawa-Frehlich Anna, Gogolok Gabriela, Nowak Teresa, Noga Teresa, Starzyńska 
Beata i Szczerbińska Patrycja ; 2 I – Szota Agnieszka, Kornek Anna, Kornek Adam, 
Niespor Lidia;  9 I – Korzekwa Mirosława i Andrzej, Sulikowska Edyta, 
Wasilewska Aleksandra 

● Bardzo proszę nowych mieszkańców Parafii oraz tych, którzy jeszcze nigdy nie 
przyjmowali kolędy, aby zgłosili wolę przyjęcia księdza. Proszę to uczynić przez 
wypełnienie specjalnej ankiety, która jest dostępna na stoliku z gazetami, a 
następnie przy najbliższej obecności w kościele, oddać ją w zakrystii. 
● W II Niedzielę Adwentu 7 grudnia przypada  Dzień Modlitwy i Pomocy 
Kościołowi na Wschodzie, przed kościołem kwesta na potrzeby Kościoła na 
Wschodzie. 
● W sobotę 6 grudnia o g.11.00 rozpoczynamy budowę szopki na Boże Narodzenie, 
zapraszam chętnych mężczyzn, szczególnie ojców dzieci I komunijnych do 
pomocy. 
● W poniedziałek 8 grudnia Uroczystość Niepokalanego Poczęcia NMP. W tym 
dniu o g.8.30 Godzinki o Niepokalanym Poczęciu NMP, o g.9.00 Msza św. poranna 
i o g.18.00 Msza św. w intencji wspólnoty Dzieci Maryi oraz ich Rodzin. 
● Rozpoczął się sezon grzewczy w naszym kościele, dlatego bardzo proszę 
wszystkich by zamykać drzwi do kościoła. 
* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

         

 

   

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

Nr konta: 87 1090 2138 0000 0005 5600 0870 (utrzymanie Parafii) 

                26 1020 3668 0000 5802 0528 1730 (remonty przy kościele) 

          Pan Jezus daje nam kolejny Adwent 
jako darmowy kurs czuwania. Adwent to 
zachęta do tego, żeby przynajmniej jedno z 
zajęć zamienić na roraty, czytanie Słowa 
Bożego, modlitwę, zaczynanie i kończenie 
naszych kolejnych dni wcześniej niż dotąd. 
Taki „kurs” odbywa się co roku. Może 
warto znowu skorzystać? 



 „Gazetka parafialna ANNALES jest wydawana przez parafię św. Anny Samotrzeciej w Opolu-Chmielowicach i jest 
przeznaczona wyłącznie do użytku wewnętrznego członków tej wspólnoty parafialnej”. 
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Wielka obietnica 

     Siedem lat po zakończeniu fatimskich objawień Matka Boża zezwoliła siostrze 
Łucji na ujawnienie treści drugiej tajemnicy fatimskiej. Jej przedmiotem 

było nabożeństwo do Niepokalanego Serca Maryi. 
10 grudnia 1925r. objawiła się siostrze Łucji Maryja z Dzieciątkiem i pokazała jej 
cierniami otoczone serce. 

Dzieciątko powiedziało: 
     Miej współczucie z Sercem Twej Najświętszej Matki, otoczonym cierniami, 
którymi niewdzięczni ludzie je wciąż na nowo ranią, a nie ma nikogo, kto by przez 
akt wynagrodzenia te ciernie powyciągał. 
Maryja powiedziała: 
     Córko moja, spójrz, Serce moje otoczone cierniami, którymi niewdzięczni 
ludzie przez bluźnierstwa i niewierności stale ranią. Przynajmniej ty staraj się nieść 
mi radość i oznajmij w moim imieniu, że przybędę w godzinie śmierci z łaskami 
potrzebnymi do zbawienia do tych wszystkich, którzy przez pięć miesięcy w 
pierwsze soboty odprawią spowiedź, przyjmą Komunię świętą, odmówią jeden 
Różaniec i przez piętnaście minut rozmyślania nad tajemnicami różańcowymi 
towarzyszyć mi będą w intencji zadośćuczynienia. 
Dlaczego pięć sobót wynagradzających? 
     Córko moja – powiedział Jezus – chodzi o pięć rodzajów zniewag, którymi 
obraża się Niepokalane Serce Maryi: 
1. Obelgi przeciw Niepokalanemu Poczęciu, 

2. Przeciw Jej Dziewictwu, 

3. Przeciw Jej Bożemu Macierzyństwu, 
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4. Obelgi, przez które usiłuje się wpoić w serca dzieci obojętność, wzgardę,      
     a nawet nienawiść wobec nieskalanej Matki, 
5. Bluźnierstwa, które znieważają Maryję w Jej świętych wizerunkach. 

 
WARUNKI ODPRAWIENIA NABOŻEŃSTWA 

PIĘCIU PIERWSZYCH SOBÓT MIESIĄCA 

Warunek 1 - Spowiedź w pierwszą sobotę miesiąca 
      Łucja przedstawiła Jezusowi trudności, jakie niektóre dusze miały co do 
spowiedzi w sobotę i prosiła, aby spowiedź święta mogła być osiem dni ważna. 
Jezus odpowiedział: Może nawet wiele dłużej być ważna pod warunkiem, ze ludzie 
są w stanie łaski, gdy Mnie przyjmują i że mają zamiar zadośćuczynienia 
Niepokalanemu Sercu Maryi. 

     Do spowiedzi należy przystąpić z intencją zadośćuczynienia za zniewagi wobec 
Niepokalanego Serca Maryi. W kolejne pierwsze soboty można przystąpić do 
spowiedzi w intencji wynagrodzenia za jedną z pięciu zniewag, o których mówił 
Jezus. Można wzbudzić intencję podczas przygotowania się do spowiedzi lub w 
trakcie otrzymywania rozgrzeszenia. 

Przed spowiedzią można odmówić taką lub podobną modlitwę: 
     Boże, pragnę teraz przystąpić do świętego sakramentu pojednania, aby otrzymać 
przebaczenie za popełnione grzechy, szczególnie za te, którymi świadomie lub 
nieświadomie zadałem ból Niepokalanemu Sercu Maryi. Niech ta spowiedź 
wyjedna Twoje miłosierdzie dla mnie oraz dla biednych grzeszników, by 

Niepokalane Serce Maryi zatriumfowało wśród nas. 
Można także podczas otrzymywania rozgrzeszenia odmówić akt żalu: 
      Boże, bądź miłościw mnie grzesznemu, szczególnie za moje grzechy przeciwko 
Niepokalanemu Sercu Maryi. 

Warunek 2 - Komunia św. w pierwszą sobotę miesiąca 
     Po przyjęciu Komunii św. należy wzbudzić intencję wynagradzającą. Można 
odmówić taką lub inną modlitwę: 
Najchwalebniejsza Dziewico, Matko Boga i Matko moja! Jednocząc się z Twoim 
Synem pragnę wynagradzać Ci za grzechy tak wielu ludzi przeciw Twojemu 
Niepokalanemu Sercu. Mimo własnej nędzy i nieudolności chcę uczynić wszystko, 
by zadośćuczynić za te obelgi i bluźnierstwa. Pragnę Najświętsza Matko, Ciebie 
czcić i całym sercem kochać. Tego bowiem ode mnie Bóg oczekuje. I właśnie 
dlatego, że Cię kocham, uczynię wszystko, co tylko w mojej mocy, abyś przez 
wszystkich była czczona i kochana. Ty zaś, najmilsza Matko, Ucieczko grzesznych, 

racz przyjąć ten akt wynagrodzenia, który Ci składam. Przyjmij Go również jako 

Wynagrodzenie 
składane  

Niepokalanemu 
Sercu Maryi 

 

 

NABOŻEŃSTWO PIERWSZYCH 

SOBÓT MIESIĄCA 



akt zadośćuczynienia za tych, którzy nie wiedzą, co mówią, w bezbożny sposób 
złorzeczą Tobie. Wy- 

proś im u Boga nawrócenie, aby przez udzieloną im łaskę jeszcze bardziej uwyda- 
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tniła się Twoja macierzyńska dobroć, potęga i miłosierdzie. Niech i oni przyłączą 
się do tego hołdu i rozsławiają Twoją świętość i dobroć, głosząc, że jesteś 
błogosławioną miedzy niewiastami, Matką Boga, której Niepokalane Serce nie 
ustaje w czułej miłości do każdego człowieka. Amen. 
Warunek 3 – Różaniec wynagradzający w pierwszą sobotę miesiąca 
     Po każdym dziesiątku należy odmówić Modlitwę Anioła z Fatimy. Akt 
wynagrodzenia: O mój Jezu, przebacz nam nasze grzechy, zachowaj nas od ognia 

piekielnego, zaprowadź wszystkie dusze do nieba i pomóż szczególnie tym, którzy 
najbardziej potrzebują Twojego miłosierdzia. 
     Zaleca się odmówienie Różańca wynagradzającego za zniewagi wyrządzone 
Niepokalanemu Sercu Maryi. Odmawia się go tak jak zwykle Różaniec, z tym, że 
w „Zdrowaś Maryjo…” po słowach „…i błogosławiony owoc żywota Twojego, 
Jezus” włącza się poniższe wezwanie, w każdej tajemnicy inne: 
Zachowaj i pomnażaj w nas wiarę w Twoje Niepokalane Poczęcie! 
Zachowaj i pomnażaj w nas wiarę w Twoje nieprzerwane Dziewictwo! 
Zachowaj i pomnażaj w nas wiarę w Twoją rzeczywistą godność Matki Bożej! 
Zachowaj i pomnażaj w nas cześć i miłość do Twoich wizerunków! 
Rozpłomień we wszystkich sercach żar miłości i doskonałego nabożeństwa do 
Ciebie! 

Warunek 4 – Piętnastominutowe rozmyślanie nad piętnastoma 
tajemnicami różańcowymi w pierwszą sobotę miesiąca 

1.Najpierw odmawia się modlitwę wstępną: Zjednoczony ze wszystkimi aniołami i 
świętymi w niebie, zapraszam Ciebie, Maryjo, do rozważania ze mną tajemnic 
świętego różańca, co czynić chcę na cześć i chwałę Boga oraz dla zbawienia dusz. 
2. Należy przypomnieć sobie relację ewangeliczną dotyczącą rozważanej 
Tajemnicy. 

3. Z pokorą pochylić się nad misterium swojego zbawienia objawionym w tej 
tajemnicy różańcowej.  
4. Z kolei zjednoczyć się z Maryją w ufnej modlitwie. Odmówić w skupieniu 

Litanię Loretańską. Na zakończenie dodać: Niebieski Ojcze, zgodnie z Twoją wolą 
wyrażoną w przesłaniu anioła, Twój Syn Jednorodzony stał się człowiekiem w łonie 
Najświętszej Dziewicy Maryi. Wysłuchaj moich próśb i dozwól mi znaleźć u Ciebie 
wsparcie za Jej orędownictwem, ponieważ z wiarą uznaję Ją za prawdziwą Matkę 
Boga. Amen. 

5. Na zakończenie wzbudź w sobie postanowienia duchowe. 
- Będę gorącym sercem miłował Matkę Najświętszą i każdego dnia oddawał Jej 
cześć. 

- Będę uczył się od Maryi posłusznego wypełniania woli Bożej, jaką Pan mi 
ukazuje każdego dnia. 

- Obudzę w sobie nabożeństwo do mojego Anioła Stróża. 
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Czy nabożeństwo pierwszych sobót jest jeszcze dziś aktualne? 
 

      Ojciec Święty Benedykt XVI odpowiada: „Łudziłby się ten, kto sądziłby, 
że prorocka misja Fatimy została zakończona”. „W tym sensie posłanie nie 
jest zakończone, chociaż obydwie wielkie dyktatury zniknęły. Trwa 
cierpienie Kościoła i trwa zagrożenie człowieka, a tym samym nie ustaje 
szukanie odpowiedzi; dlatego wciąż aktualna pozostaje wskazówka, którą 
dała nam Maryja. Także w obecnym utrapieniu, gdy siła zła w 
najprzeróżniejszych formach grozi zdeptaniem wiary. Także teraz 
koniecznie potrzebujemy tej odpowiedzi, której Matka Boża udzieliła 
dzieciom”. 
      Do dziś pozostają również aktualne słowa siostry Łucji: „Najświętsza 
Maryja Panna obiecała odłożyć bicz wojny na później, jeśli to nabożeństwo 
będzie propagowane i praktykowane. Możemy dostrzec, że odsuwa Ona tę 
karę stosownie do wysiłków, jakie są podejmowane, by je propagować. 
Obawiam się jednak, że mogliśmy uczynić więcej niż czynimy i że Bóg, 
mniej niż zadowolony, może podnieść ramię swego Miłosierdzia i pozwolić, 
aby świat był niszczony przez to oczyszczenie. A nigdy nie było ono tak 
straszne”.  
      Nabożeństwo pierwszych pięciu sobót miesiąca jest wciąż wezwaniem 
dla Kościoła i każdego z nas; nadal możemy twierdzić, iż moglibyśmy więcej 
uczynić, by było ono znane i praktykowane. Rodzi się jednak pytanie: po 
cóż nam dziś to nabożeństwo? Nie zapominajmy jednak, iż to „Bóg chce 
ustanowić na świecie nabożeństwo do Niepokalanego Serca Maryi”. Zatem 
sam Stwórca Nieba i Ziemi wyciąga pomocną dłoń człowiekowi przez 
Maryję, a to zupełnie zmienia postać rzeczy. Siostra Łucja z wielką prostotą 
poucza wszystkich wątpiących w sens tego nabożeństwa, iż „Bóg jest 
Ojcem i lepiej od nas rozumie potrzeby swoich dzieci” i pragnie „ułatwić nam 
drogę dostępu do Siebie”. 
      Przypomnienie tego nabożeństwa, po kolejnym poświęceniu się Polski 
Niepokalanemu Sercu Maryi (1946 i 2017 rok), nabiera szczególnego 
znaczenia. Stanowi ono bowiem istotę przesłania Matki Bożej i jest 
wezwaniem skierowanym do każdego z nas.  

     Jeśli mówimy o pobożności fatimskiej, to nie możemy jej 
utożsamiać jedynie z 13. dniem miesiąca od maja do października. 



Fatima bowiem woła o nabożeństwo pięciu pierwszych sobót 
miesiąca. Nie wypełnimy fatimskiego przesłania, jeśli nie będziemy 
wynagradzać Niepokalanemu Sercu Maryi w pierwsze soboty. 
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